

# 小区封闭后为何第二天又解封?

## 苏州疾控回应:这意味着风险解除

2月23日,苏州市召开第十场疫情防控新闻发布会。2月23日0时至15时,苏州新增新冠肺炎确诊病例2例(均为普通型),新增无症状感染者3例,均来自隔离管控人员筛查。截至当天15时,本轮疫情累计报告确诊病例105例(其中普通型26例,轻型79例),无症状感染者28例,均在定点医疗机构接受隔离治疗。

现代快报+记者 何洁 高达 徐苏宁 王益 于露

### 全面有序开展环境消杀

苏州制定出台消杀工作方案,成立工作专班,开展技术培训,组建由疾控人员、第三方消杀服务公司、社区卫生服务中心人员和外省市消杀支援人员组成的500多人消杀队伍,对确诊病例和无症状感染者停留过的住所、餐饮店、医院、超市、菜场、废品收购站等220处进行消毒。截至目前,累计消毒相关物体表面32.57万平方米,空气16.68万立方米,并对消毒质量进行了评估。

### 全市层面规上工业企业生产运行情况相对稳定

发布会上,苏州市工业和信息化局局长万利介绍了全市工业企业生产运行的相关情况。他说,苏州本轮疫情以来,在市防控指挥部的统一调度下,一手抓疫情防控,一手抓复工复产,全力服务保障工业企业生产运行。

#### 一、复工情况总体正常

从面上复工情况看,全市近1.2万家规上工业企业节后复工迅速,正月初九(2月9日),全市规上工业企业复工率达80%,员工复工率达77%,正月十五(2月15日),全市规上工业企业复工率达98%,员工复工率达94%。截至2月22日,全市规上工业企业复工率已超99%,员工复工率已超95%。与往年相比,今年节后复工情况总体正常。

从防疫物资生产企业情况看,截至2月22日,苏州市25家重点防疫物资生产企业产能充足,现货库存充足,原材料储备充足,生产运行情况稳定,可满足当前防疫工作有关需求。

#### 二、企业运行相对稳定

从疫情涉及范围看,截至2月22日,全市规上工业企业中,有11家企业已复工但因员工涉及本轮疫情临时停工,主要集中在工业园区,另有13家企业尚未复工,其他规上企业均在正常生产。

从造成的影响看,除因疫情临时停工企业以外,本轮疫情导致了一定程度的物流不畅,对部分产业链供应链上下游企业有一定的滞后性影响,部分中小企业也反映疫情形势下存在一定招工较难。总体上,全市层面规上工业企业生产运行情况相对稳定。

目前,相关因疫情临时停工的企业已在做积极准备,在符合防疫要求的前提下,尽快恢复生产,而且这部分企业在手订单较为充裕。

#### 三、抓好企业防疫举措

落实企业主体责任,抓好防疫物资储备、员工健康监测、风险人员排查管控、重点区域场所消杀、问题隐患自查整改等各项防控工作,并要求制定常态化的防控工作方案和应急预案,提升企业防控能力。

### 3万余家外资外贸企业生产经营总体正常

会上,苏州市商务局局长孙建江介绍当前全市外资外贸运行情况。

目前,苏州工业园区、吴中区、相城区共有11家外资外贸企业出现阳性病例处于停工状态,相关部门正会同各板块指导企业制定复工复产方案,在做好疫情防控工作的前提下,争取尽早复工。

目前,全市3万余家外资外贸企业生产经营总体正常,但也有部分企业遇到一些困难和问题,主要包括周边城市交通和人员管控升级,影响企业物流通畅,以及企业招工困难,部分员工处于管控区和封闭区内,到岗率低等方面。已会同交通等部门通过协调周边城市,发放应急运输通行证,开辟了绿色通道,缓解企业物流困难。

### 将加强对企业的相关扶持力度

本轮疫情中,部分工业企业生产经营工作受到一些影响,下一步有哪些举措?苏州市工业和信息化局局长万利进行了回答。

万利说,涉及疫情临时停工的企业,希望企业在当地疫情防控部门的指导下,落实好人员管控各项措施,同时尽快做好厂区环境消杀和核酸检测,积极做好相关复工方案,在符合防疫要求的前提下早日复工复产。对节后部分尚未复工的企业来说,积极对接,加强政策服务,做好防疫工作指导,确保相关企业按计划开工。对于当前企业面临的一些困难和问题,我们将主动积极对接相关部门做好服务,同时加强对企业的相关扶持力度,努力为企业创造良好的生产经营环境,确保全市工业企业总体稳定运行。

### 回应为何小区封闭后第二天又解封

有部分市民反馈,自己所在的小区在2月22日封闭了,但23日早上又解封了,这是什么情况?

针对市民关心的这个问题,苏州市疾控中心副主任张钧解答说,一旦混采管检测发现异常,一场争夺时间的赛跑就开始了。在全员核酸筛查工作中,如果在混采标本中发现了检测阳性,为了能有效控制疫情因人员流动而导致的扩散和传播,会第一时间对混采标本涉及检测对象所在的居住小区等场所采取临时封闭等管控措施,减少人员流动,防止病毒扩散,同时对相关人员进行再次采样并进行检测复核。如果复核检测结果为阴性,就会对上述采取临时封闭等管控措施的小区解封。如果居民所在小区有这样的情况,不用紧张,解封意味着风险的排除。

# 忙生产、赶订单

## 苏州相城一批重点企业复工复产



做好防疫的同时,企业抓紧复工复产 苏州相城区供图

在苏州相城,一批企业在做好疫情防控工作的前提下,工作人员陆续返岗,复工复产。

### 销量稳增,产线满载运转

江苏新安电器股份有限公司位于相城经开区,是电子智能控制器研发与生产的龙头企业。目前,新安电器两个厂区的所有生产线都已全部开工、满载运转,员工返岗率达95%以上,开工率达100%。当前,新安电器先后有序组织了五轮全厂核酸检测,做好厂内的防疫工作。

渭塘镇辖区内的苏州普沃特净化器材有限公司,在疫情期间销量不降反增,截至2022年2月订单超6000万元。普沃特拥有员工400人,主要生产吸尘器过滤器、家用空气净化器过滤器等产品。目前,普沃特在手订单充足,产线也已进入满负荷生产状态。

在太平街道康柏利科技(苏州)有限公司车间里,工人们正在开足马力,抢抓工期,全力以赴抓生产。企业负责人毛海菁介绍,为了保证疫情期间的生产,企业严格落实疫情防控政策,每日坚持健康监管、厂区消毒、间隔就餐,当下企业的销售额不降反增,较前期实现8%的增长。同时,康柏利还专门开辟了一条生产线,生产防疫急需消毒物品,用于支援相城区的疫情防控工作。

### 防疫生产并重

位于苏相合作区的苏州科阳半导体有限公司有序组织350多名返岗、在岗员工复工复产,一手抓疫情防控,一手抓安全生产。

走进位于相城高新区(元和街道)的苏州上声电子有限公司,生产车间轰鸣声不断,员工们正佩戴口罩,加班加

点生产扬声器、功放、AVAS等国内外汽车公司的产品订单。目前,苏州上声产能稳步恢复,生产、防控有序。

苏州盈玛精密机械有限公司负责人袁传伟依然处于“白天志愿服务、晚上紧盯生产”的状态。目前,盈玛精密机械有限公司40多名员工已经全部到岗,配合区域核酸检测等防疫工作的同时,已经有序复工复产,生产设备24小时不停运转。

黄埭企业苏州领裕电子科技有限公司防疫生产两不误,一方面加强人员出入管理,严格落实企业防疫主体责任,积极配合属地社区,组建一支15人的防疫志愿队伍,搭建核酸检测点位,日核酸采样人数超3000例。同时持续加强生产运营,产能恢复至100%,预计一季度产值将达4亿元。

在相城度假区(阳澄湖镇)阳澄科技产业园,苏州大原电器有限公司的复工率已达到100%。连日来,企业不断加强防疫知识培训,建立进出企业人员登记管理制度,取消食堂,每日进行消毒。目前,大原电器的生产有序运行,产业规模和经营效益稳步提升。

### 员工增多,企业有序运转

从春节前的1290人,增加到现在的1460人,黄桥街道的春菊电器已有90%的员工实现复工,产能也已恢复了近九成。目前,企业依照疫情防控原则,每天做好消杀、查码、测体温等工作,有序复工复产。

位于苏州高铁新城的苏州轻棹科技有限公司,在疫情期间采用了灵活办公的工作形式保证企业的有序运转。同时,企业为复工员工准备了充足的防疫物资。目前,轻棹科技超95%的员工选择现场办公。

现代快报+记者 何洁 朱健 高达 徐苏宁 刘畅

# 无锡累计发现无症状感染者14名 均在集中隔离点核酸检测中发现

2月22日下午,无锡市在对集中隔离点管控人员核酸检测中发现1名初筛阳性(系无症状感染者⑬的母亲)。22日晚,经市疾控中心复核为阳性,随即转运至市定点医院进一步诊疗。经市级专家组会诊,诊断为新冠病毒无症状感染者。该无症状感染者已于2月18日被集中隔离,此前四次核酸检测均为阴性。

截至22日23时,无锡市累计发现无症状感染者14名,都在集中隔离点核酸检测中发现,传播链条清晰。治疗过程中,经省、市两级专家组会诊,有2名无症状感染者转为确诊病例(轻型),1名无症状感染者转为确诊病例(普通型)。

省市专家组采用一人一策个性化治疗方案,3名确诊病例临床症状都在改

善。经过中西医结合治疗,所有病例和无症状感染者精神状态越来越好,其中2名无症状感染者核酸检测转阴,治疗效果明显。

截至22日23时,累计排查密接1115人,均已落实集中隔离,核酸检测均为阴性;排查次密7837人,均已落实相关管控措施,核酸检测均为阴性;已采集相关场

所物品和环境样本8407份,其中,8168份核酸检测为阴性,2份(均为无症状感染者所在隔离场所环境样本)为阳性,其余结果待出,已落实终末消杀。累计完成相关场所环境消杀347.9万平方米。截至22日23时,全市已完成相关人员核酸采样620.7万人,已出结果553.6万,均为阴性,其余结果待出。 据无锡发布